

# 才知道! 银行 31 日不计息

## 储户状告称构成欺诈要求赔偿

工商银行个人通知存款账户的计息系统,竟然对大月的31日忽略不计?自称意外发现这个漏洞后,储户段先生将工商银行北京朝阳支行诉至法院,要求支付存款利息105.86元。日前,北京朝阳法院已经正式受理了此案。

工商银行储户段先生称,去年8月26日,自己到工商银行下属的甘露园储蓄所开了一个个人通知存款账户,并在该账户里存款。截止至今

年8月5日,段先生与银行之间发生多笔业务。一个偶然的机会,段先生发现,在存款日经过“大月”的31日时,计息系统对31日当天忽略不计。经过计算,一年以来,自己的存款利息已经被少算了105.86元。之后,段先生多次找到银行,要求其更正,但均没有结果。为此,段先生以工商银行的行为构成欺诈为由,诉至法院要求其支付存款利息105.86元。

### 被告:执行央行政策

13日上午,记者电话联系到工商银行朝阳支行,一位女工作人员表示,工商银行也是在执行央行的政策,这件事上级还没给出明确说法。由于这事影响面太大,作为支行目前还不方便答复记者。随后,记者拨通了工商银行客服电话95588,又以个人通知存款业务的储户名义进行了咨询。

“我们银行就是这样计息的,每个月都按30天算。”2323号接线员答道。

“那我岂不是亏了利息?”记者问。

“2月份只有20多天,也按30天算,您不是还赚了几天嘛。”接线员说。

“可是有20多天的月份只有1个,有31天的月份却有7个啊!”记者提出异议。

“那没办法,我们是电脑计息,电脑只能这么算。”接

线员答道。

### 解释:什么是通知存款

该业务是一种存款人存入款项时不约定存期,支取时提前通知银行约定支取日期及金额的定期存款服务项目。

根据中国工商银行的网上公告,利息在存款人支取日时按照银行挂牌公告的利率和实际存期计算,利随本清。据《法制晚报》

## 鼓励独生子女夫妇生两个孩子

### 一个孩子50万?想生二胎不容易

广州市人口计生局日前传出信息:鼓励独生子女夫妇生育两个孩子。早在一个多月前,北京计生部门也公开作出类似表示。国家6年前于全国27个省(市、区)范围定下这一政策后,各地的独生子女夫妇们似乎“应者寥寥”。

心态:多生一个好处不少 想“成本”就怕了

在广州某虚拟社区论坛的“亲子乐园”版,一位网友以“如果可以,你会打算生第二个小孩吗?”为题,发出了一个小调查的邀约。记者统计了一下,54名跟贴者里,直接说不想的有6位(其中4位说一个都不想要),说无所谓的2位,强烈想要的13位,其他33位观点一致——想生,但前提是有足够的经济实力。记者统计这些论坛回帖发现,“想生”却在“养孩子成本”前犹豫止步的比例在六至七成之间。一个大型楼盘的业主说得最多的一句话是:“生得起,养不起;养得起,也教育不起”。

经济:养一个孩子多少钱 50万也才刚刚够!

广州市人口计生局副局长谢安国表示,实际情况就是很多独生子女夫妇不愿多生一个,关键就在抚养成本越来越高。广州市民程惠,夫妻俩都是独生子女,家庭年收入8万元。她今年初生下“小狗崽”,每月仅奶粉、尿片等基本生活用品的支出就超过了500元。“这还不算请保姆、早教的费用,等到上幼儿园,养他的费用不会低于每月2000元,压力很大。”照她的估算,养育一个孩子的费用逐步会占据她家庭收入

的4成到一半,到孩子大学毕业,估计要花50万元。

两年前,上海社科院研究员徐安琪主持的调研报告《孩子的经济成本:转型期的结构变化和优化》称,0至16岁孩子的抚养总成本将达到25万元左右,如估算到上学等支出,则高达48万元。报告曾引发不少争论,但吵归吵,广州人似乎很认同这个成本预算。最近,一本名为《49万养大一个孩子》的家庭理财书籍就热销于市。

责任:自己都还是个“孩子” 拿什么抚养下一代?

不少社会学者有更深层的忧虑:独生子女夫妇们,能承担起养二胎的责任吗?一个现象很突出:很多独生子女夫妇都选择住在离父母不远的地方,为了“蹭饭”。一篇评论描述说,“80后”起来的独生子女,个性独立,生活却不独立。

“哪敢生啊?我们自己都还像孩子。”这是独生子女夫妇常挂在嘴边的话。已经生了一个孩子的,大多也都是家中老人在带。

25岁的小李立志做“丁克”一族,他形容孩子就是一个“定时炸弹”。他有自己的理论:生孩子就必须买房子,买房子肯定要贷“票子”。小孩还要吃喝会生病还要读书,相当于再从银行贷一笔为期18到25年的贷款,而且还款幅度会递增。

“一个人如果背上这两笔贷款,他的生命还有什么乐趣?如果再来第三笔,那还活得成吗?”小李认为,这是他们这些追求个性的独生子女无法接受也承担不起的,“自己都没吃过什么苦,不太可能为孩子去吃这种苦。”据《羊城晚报》

## 市委书记网上评陋习

### 当地震动,一天跟帖近千人

江苏宿迁市委书记张新实在“网上宿迁”公众论坛发的一个《关于宿迁人的行为举止细节问题》帖子,一时成为该市的热点话题,跟帖数不断攀升,一天之内,已接近1000。帖子说:“我们有些干部与别人接触时,不注意礼节,常常旁若无人地大声说话,比如大声接听手机,惟恐别人听不到。还有一些本来不值一提的小事,比如有人在办公楼宇、公共场所如厕后不及时冲水,造成臭味飘散、污染空气。这些事情看似小,实则不然……”

张新实的帖子属有感而发。前段时间,宿迁市有关部

门在政府办公大楼附近,对机关工作人员言行举止进行暗访时发现,有些工作人员穿着邋遢、边走边剔牙、随地吐痰、乱扔垃圾、大声喧哗等现象时有出现。为此,张新实,在自己的博客中呼吁:“勿以善小而不为”,人人从我做起,为创造美丽的城市增光添彩!”

这个帖子在宿迁引起震动。各机关单位纷纷排查自身的不文明行为。全市有10多万名中小学生走上街头,开展“小手拉大手,学校影响社会,告别不文明行为”活动,向市民散发传单,纠正行人不文明行为。据《人民日报》



## 铁甲防暴

11月12日在海口拍摄的防暴装甲车。防暴装甲车最高时速100公里,车顶外部所配发射器可连续发射烟雾弹、催泪弹等。一批防暴装甲车等装备近日在海口特警支队正式亮相“上岗”,提升了特警机动能力。新华社发(彭桐 摄)

## 我驻委使馆商务处遭劫

### 中方无人员伤亡,已照会委外交部要求加紧破案

记者13日从外交部获悉,中国驻委内瑞拉使馆商务处于当地时间11日遭抢劫,目前中方无人员伤亡,财产损失正在统计中。

据介绍,中方驻委内瑞拉使馆立即向委内瑞拉警方报案,照会委内瑞拉外交部和内政部并提出交涉。中国公安部国际合作局也于13日约见了委内瑞拉驻华武官,请委内瑞拉警方加紧侦破工作,将涉案嫌疑人绳之以法,向中方提供详细案情并加强对中国驻委内瑞拉使馆、其他中方在委内瑞拉机构、外交官和中国公民的安全保护措施,防止类似事件再次发生。委方表示将加大破案力度。

抢劫细节 持枪撬门威胁杀人

一位不愿意透露姓名的工作人员讲述了整个事件的经过。11日上午10点,4个持枪人突然闯进商务处。他说:“他们没有戴面罩,门口的车上还有几个人,总共约七八个人。商务处的大门是关着的,他们把锁撬开后闯了进来。”随后,商务处工作人员被持枪歹徒控制住,他们威胁说要杀死中方人员,并要求工作人员把钱交出来。整个过程大约20分钟。

“抢劫成功后,他们驾车离开,我们没有伤亡。”该工作人员说。据了解,武装歹徒是乘坐吉普车进入中国驻委内瑞拉使馆商务处驻地的,他们劫持了商务处驻地内的工作人员共8人,其中有4人为女性。歹徒用电缆等工具捆绑工作人员后,用枪械威胁出纳员打开保险柜,抢

走了大约3万美元现金。

中国驻委内瑞拉大使馆政务参赞张伯伦13日上午告诉记者,商务处所在的区域在委内瑞拉是比较安全的区域,40多年来没有发生过抢劫事件。

他说:“商务处的办公楼前没有警卫站岗,但是在抵达办公楼前要经过两道岗哨,这两道岗哨检查也不太严格,就直接把劫匪车辆放了进去。”

商务处门口是有监控设备的,事发之后,使馆人员查看了录像。张参赞向记者描述说:“共有3辆车进入小区,直接到达商务处门口。从中间一辆车上下来4个持枪人,熟门熟路,没有按门铃,也没有敲门,直接撬门进入商务处抢劫。”

警方到场 商务处平日没保安

使馆商务处的工作人员告诉记者,中国驻委内瑞拉使馆商务处位于委内瑞拉首都加拉加斯一个中上层居住区,与中国驻委内瑞拉大使馆并不在同一幢办公楼里。“我们和总部不在一起办公,而是在距离不太远的一个普通别墅内办公,商务处连家属一共有9个人。”商务处工作人员说。根据描述,使馆商务处没有特殊的保护措施,也没有保安人员,就是一幢普通别墅。

事件发生后,中国驻委内瑞拉使馆工作人员迅速赶到现场。商务处同时报警,委内瑞拉警方随后到现在进行侦查,并表示要尽力破案。据介绍,目前商务处工作、生活已经恢复正常。

使馆回应 商务处已加强安保

13日上午,记者电话联系了中国驻委内瑞拉大使馆政务参赞张伯伦。根据张参赞介绍,此次商务处被抢金额为3万美元。

据介绍,目前委内瑞拉社会矛盾突出,社会治安一直都不好,犯罪率很高。

“使馆已三番五次做安全注意事项提示,提醒当地华人华侨,还有即将来委内瑞拉的中国人注意安全。”张参赞说,“但这次中国大使馆商务处发生抢劫事件很意外,也很气愤。”事发后,商务处的办公和住所加强了安全保护措施。

张伯伦告诉记者:“外交官被抢劫事件在当地频频发生,奥地利、美国等国外交官员都发生过被抢劫事件,使馆也向工作人员提示,天黑后不要出门,以免发生意外。”

现在中国驻委内瑞拉大使馆所用办公楼实施24小时警卫值班,正在新建的办公楼也有24小时警卫值班,相对而言比较安全。“新建的使馆办公楼将会配备比较完善的监控设备,以加强保护。”

近年来委内瑞拉政局不稳,经济状况不佳,社会治安有所恶化。一些不法分子(包括现役和便衣警察)以审查证件为名,对我旅委侨民实施敲诈勒索和非法拘留。遇有此类事件,只要本人持有合法居留证和身份证,应与之交涉,切忌满足其不合理要求。交涉时,可向对方索要姓名、警号、电话等个人资料。综合新华社《法制晚报》消息

## 被动吸烟 10岁女孩患上肺癌

□新华社南京11月13日电(记者朱旭东)江苏省肿瘤医院近日成功为一年仅10岁的肺癌患者进行了手术。患者是安徽宣城人,自她出生起父亲就开始吸烟,在孩子房间里也不顾忌。当女孩父亲得知孩子患病与自己吸烟有关时痛苦不已。

江苏省肿瘤医院许林教授说,这是他目前见到的最小的肺癌患者。许林介绍,近年来,被动吸烟的肺癌患者显著增加,年龄也越来越小。去年他收治的一位16岁男孩也与被动吸烟有关。

许林说,肺癌患者的平均年龄在60岁左右,近两年来已下降了10岁。如果每日吸烟25支以上,有12%的人会发生肺癌。在江苏省肿瘤医院病区,经常能发现20岁至40岁的肺癌患者。这些年轻人多数有吸烟史,肺癌的恶化程度高,来医院诊断时多数是中晚期,治疗效果也差。

## “聪明”孩子 用摄像头抄作业

“孩子的聪明没用到正道上。”前晚,发现儿子利用摄像头来抄袭作业,长沙市民黄女士忧心忡忡。为赶作业,学生们绞尽脑汁,花样百出:QQ对答案、来不及抄就拍下来。“他们脑子比电脑转得快。”昨日,家住岳麓区的黄女士打来电话,显得很激动。

她说她一直认为网络对孩子益大于弊,今年便给读小学3年级的儿子买了一台电脑,并安装了宽带。这半年下来,儿子的电脑知识大有长进。“前不久,他要我给他买个摄像头。”其理由,是方便和同学之间相互交流,黄女士答应了。

前晚,黄女士进儿子房间,发现他戴着耳机,作业本摊在电脑前,一边盯着屏幕,一边在作业本上涂涂写写。“我凑近一看,电脑屏幕上竟晃动着一本作业本。”网络那头的孩子通过视频看到黄女士后,马上关了视频。原来是同学将作业答案通过视频传给儿子。看到这一幕,黄女士气愤不已,没收了摄像头。

对于孩子这种行为,专家介绍要以教育为主,跟他讲明白这样做的害处,可以和孩子商定在规定的时间内上网。

据《潇湘晨报》

## 无期徒刑 千万公款买彩票

□据新华社南昌11月13日电(王俊华 殷国富)利用国企财务主管的身份,3年半时间内挪用公款1000多万元用于购买体育彩票及福利彩票,造成全部亏空。

2005年12月13日,感觉罪行即将败露的李苇携带1万元公款皇潜逃,今年1月18日,李苇在黑龙江省被缉拿归案。

法院经审理后认为,李苇身为国企财会人员,利用职务便利挪用公款进行营利活动,并造成10800792元国有资产全部损失的严重后果,已构成挪用公款罪;携带公款1万元潜逃,又构成贪污罪。

13日上午,南昌市中级人民法院对此案作出一审宣判,以挪用公款罪判处原江西变压器有限责任公司财务部长李苇无期徒刑,剥夺政治权利终身;以贪污罪判处有期徒刑3年,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身。

一审宣判后,李苇表示不上诉。